

Секция «Правовое обеспечение финансовой деятельности государства»

**Принцип полноты отражения доходов, расходов и источников
финансирования дефицита бюджета**

Научный руководитель – Зуева Анна Сергеевна

Смирнова Наталья Михайловна

Студент (специалист)

Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации,

Факультет подготовки следователей, Москва, Россия

E-mail: smirnova.larika-mr@yandex.ru

Как известно, основными показателями бюджетов являются доходы, расходы и источники финансирования дефицитов бюджетов. В данном эссе речь пойдет об одном из принципов бюджетной системы РФ, который связан с полнотой отражения таких показателей в бюджетах различных уровней.

Многие путают, что относится к финансовым средствам, а что - к средствам, выделенным из бюджета и поступившим на счет какой-либо организации. Так вот, я хочу внести ясность в то, что когда мы говорим о принципе полноты отражения, речь идет о средствах государственной казны. И именно эти средства отражаются в бюджете в полном объеме и учитываются уполномоченными органами.

Но какова цель такого принципа? Скорее всего, установление этого принципа обеспечивает строгую бюджетную дисциплину и органов государственной власти, и органов власти субъектов РФ, и органов местного самоуправления.

Если исходить из смысла данного принципа, то можно догадаться, что включение в бюджет открытого перечня доходов при формировании и утверждении бюджетов недопустимо. Это может повлечь исполнение бюджета соответствующими уполномоченными органами власти по своему усмотрению, что в свою очередь может спровоцировать коррупцию и беспредел.

Источники и литература

- 1) Бюджетное послание Президента Российской Федерации «О бюджетной политике в 2010—2013 гг.» // Пенсия. 2010. № 7.
- 2) Гафарова Г.Р. Правовые аспекты ценовой политики в системе финансовой политики государства // Налоги. — 2012. — № 1. — С. 30.
- 3) Комягин Д.Л. Система принципов бюджетного права: российское законодательство и научная доктрина // Реформы и право. — 2012. — № 4. — С. 19
- 4) Постановление Пленума ВАС РФ от 22 июня 2006 № 23 «О некоторых вопросах применения арбитражными судами норм Бюджетного кодекса Российской Федерации» // Вестник ВАС РФ. 2006. № 8.
- 5) Постановление Правительства РФ от 3 февраля 2010 № 50 «О федеральной целевой программе «Ядерные энерготехнологии нового поколения на период 2010—2015 годов и на перспективу до 2020 года» // СЗ РФ. — 2010. — № 7